

Köszöntés: Zsolt25,15 Szemem állandóan az Úrra néz, mert ő szabadítja ki lábamat a csapdából.

Alapige: Lk 22,47-53

Miközben ezeket mondta, íme, sokaság közeledett. Júdás jött elől, a tizenkettő egyike, és Jézushoz lépett, hogy megcsókolja. 48 Jézus így szólt hozzá: Júdás, csókkal árulod el az Emberfiát? 49 Amikor a körülötte levők látták, hogy mi készül, megkérdezték: Uram, odavágjunk a karddal? 50 Egyikük oda is csapott a főpap szolgájára, és levágta a jobb fülét. 51 Jézus azonban megszólalt, és ezt mondta nekik: Hagyjátok abba! És megérintve a fülét, meggyógyította őt. 52 Majd ezt mondta az ellene kivonuló főpapoknak, a templomórség vezetőinek és a véneknek: Úgy vonultok ki ellenem kardokkal és botokkal, mint valami rabló ellen. 53 Mindennap veletek voltam a templomban, mégsem emeltetek rám kezet. De ez a ti órátok és a sötétség hatalmának ideje.

A böjti időszak közepén járunk. S a mai bibliai Ige egy nagy törést mutat meg. Amikor is Júdás elárulja Jézust. Egy a mai napig nagyon kemény igerész. Hiszen a tanítványi kör, a 12, a legfelsőbb csoportja azoknak, akik Jézussal tartanak. S talán ebből mi is megtanulhatjuk, hogy még a legfelsőbb körökben, a legbizalmasabb kapcsolatokban is lehet törés.

Nem is akármilyen. Éppen ezért talán a böjt arra is alkalom, hogy akár ettől is tartózkodjunk. A másik hátba szúrásától, a hamisságtól, az ártó szándéktól. Azon indulatoktól, amik rosszul hatnak ránk. Akár szóban, akár tetteinkben.

De az igerész beszámol nemcsak Jézus elfogatásáról hanem egy másik erőszakos cselekedetről. A főpap szolgájának levágják a fülét. Milyen sajátos, hogy éppen ma egy zenés Istentiszteleten szembe jön velünk ez. Hiszen a fül mint érzékszerv a hallás egyik alapkelléke. S bár itt persze Jézus meggyógyítja ezt az embert, még a fenyegetés közepette is.

S talán szimbolikusan minket s a mi fülünket is gyógyíthatja a zene, az a fajta muzsika a mai Istentiszteleten, amiről sokan úgy írnak s beszélnek, mintha Isten szólna az ő eszközein keresztül az emberekhez. Én bízom benne, hogy ma is valami ilyesmivel gazdagodhatunk. Ami többé tesz, ami gyógyít, tovább visz minket. Ami segít, hogy lelkieinkben az Istenre nézzünk.

Még akkor is ha a szakasz utolsó mondata sajnos oly sokszor aktuálisnak tűnik. Háborúk és éhínségek, igazságtalanságok és visszaélések közepette néha mi is azt érezzük, hogy mintha a sötétség hatalmának lenne az ideje. Úgy hiszen, hogy néha talán mind elcsüggedünk egy kicsit a politikai realitásokat látva, ilyen közéleti krízisekkel, vagy saját emberi tragédiákkal szembeesülve. Olyasmivel találkozáva, amire nem tudunk választ adni, vagy nem tudunk mit kezdeni.

De lehet a böjt alkalom talán arra is, hogy tanuljunk azt imádságban Isten elé vinni, ami fölött nincs hatalmunk. Legyen lehetőségünk a sötétséggel is szembe nézni. Erősítsen ebben minket az Örök Isten. Az Igén keresztül, a Lélek által, s a mai vasárnapon különösen is a dallal és énekkel, azzal a szolgálattal, amivel a Halászteleki Bocskai István Református Oktatási Központ zenekara készült számunkra. Ámen.

Isten gazdag áldását kívánva,

Kádas Richárd László